

В диссертационный совет
Д 212.005.11 при ФГБОУ ВО
«Алтайский государственный
университет» по адресу: 656049, г.
Барнаул, пр. Ленина, 61, ауд. 416

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Почкина Евгения Олеговича на тему
«Развитие региональной системы здравоохранения как фактор повышения
эффективности использования человеческого капитала», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)

В условиях динамичных изменений рыночной среды успешное развитие организаций возможно не только на основе адаптации к ним, но при активном проведении организационных и управленческих преобразований. В связи с этим одной из наиболее актуальных проблем является управление изменениями в организациях как социально-экономических системах. Преобразования в экономике страны на современном этапе приводят к изменениям и в отраслях социальной сферы, в том числе к частой смене условий функционирования в здравоохранении. Принцип доступности медицинских услуг населению остается важным в социальной политике российского государства, закреплен на законодательном уровне Конституцией Российской Федерации. В то же время в условиях удорожания медицинской помощи требуются рациональное использование государственных средств, оптимизация затрат, повышение эффективности деятельности здравоохранения на всех уровнях управления, в том числе в результате проведения инновационных изменений и управления ими. Целесообразность проведения исследований по управлению изменениями в здравоохранении с позиций его влияния на эффективность использования человеческого капитала определили объект и предмет исследования, обусловили выбор целевой установки и задач диссертационной работы. В этой связи представляется весьма актуальной разработка теоретико-методологических подходов к формированию системы здравоохранения, с одной стороны, отвечающей новым условиям ее функционирования, а с другой, обеспечивающей повышение эффективности использования человеческого капитала.

Практическая значимость диссертационного исследования определяется возможностью применения разработанных теоретико-методологических подходов и методических положений:

1. Государственными учреждениями высшего профессионального образования, занятыми подготовкой специалистов в области менеджмента здравоохранения и управления региональной экономикой. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы в качестве методических материалов для преподавания экономических дисциплин.

2. Федеральными, региональными органами власти и органами местного самоуправления при разработке концепций и программ развития здравоохранения.

3. В практической деятельности органов управления и организаций здравоохранения с различной формой собственности.

Однако, при всем многообразии положительных факторов, автореферат диссертации имеет некоторый недостаток, в частности: в работе заявлено, что для оценки современного состояния и динамики развития системы здравоохранения предлагается использовать индекс развития человеческого потенциала развития (ИРЧП). Этот показатель широко известен, при этом он не отражает фактическое состояние системы здравоохранения. В этой связи не понятен смысл предложения автора об использовании этого показателя для оценки функционирования региональной системы здравоохранения.

Указанный недостаток не снижает научной и практической значимости исследования. Автореферат позволяет судить о научной зрелости Е.О. Почкина и сделать вывод, что диссертация соответствует требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заместитель директора Института
управления, экономики и финансов
ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский)
федеральный университет»,
доктор экономических наук, профессор



Сафиуллин Ленар Наилевич

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Казанский (Приволжский) федеральный университет».
Контактные данные: 420008, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Кремлевская, 18.
Тел.: +7 (843) 292-69-77, электронная почта: public.mail@kpfu.ru.
Адрес официального сайта: <https://kpfu.ru>.

